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KODIKAS, VIIHTYISÄ LOUNASKAHVILA
Arkisin tarjolla lounas, keittolounas, kahvia,
erikoiskahveja, gluteenittomia leivonnaisia 
ja muita leivontatuotteita
SUSHI -päivä kuukauden viimeisenä perjantaina
Tilauksesta gluteenittomat joululaatikot
Puh. 050 558 4434, www.lounasjaleipa.com

Lounaskahvila
Lounas ja Leipä

Joutsantie 11, Kangasniemi
Avoinna ark. 8-16

Tervetuloa!

Rakennustyöt:
Uudisrakentaminen • 
Korjausrakentaminen• 
Laajennukset • 

      (esim. terassit ja patiot)

Peltityöt:
Kattotyöt• 
Piipun pellitykset • 
Sadevesijärjestelmät• 
Kattoturvatuotteet• 
Lumiesteet• 

Ota yhteyttä! Puh. 040 7546 181,
pietarinen-joni@hotmail.com, www.rpjp.� 

SUORAAN VALMISTAJALTA:
kiinteistöjen • 
jätevesijärjestelmät
mökkipaketit, • 
laituriponttonit, poijut
salaoja- ja sadevesiputket • 
(SN4/SN8)
salaojan tarkistuskaivot • 
ja osat, rännikaivot
taipuisa tuplasalaoja- • 
ja tuplasadevesiputki 
ø110x50m (SN8)
rumpuputket ja • 
kaapelinsuojaputket
HT-viemäriputket ja -osat• 
suodatinkankaat• 

 Myynti: 0440 544 084, toimisto: 015 343 340       
rotomon.fi  • Hallitie 26, Lapaskangas, 51200 Kangasniemi

SUORAAN VALMISTAJALTA:

salaoja- ja sadevesiputket 

salaojan tarkistuskaivot 

salaoja- ja sadevesiputket 

salaojan tarkistuskaivot 

maanrakennustyöt • sorat
kalliomurskeet • kuljetukset 

Puh. 0400 485 360, klemolajukka@luukku.com

Sepäntie 6, 51200 Kangasniemi, puh. 020 785 1650
zetanova@zetanova.fi , www.zetanova.fi 

•Pihapuiden kaadot•Pihakantojen jyrsinnät
•Kuusi- ja pensasaitojen leikkaukset yms.

TYÖSTÄMME KOTITALOUSVÄHENNYS!
Heikki Romo, puh. 0400 907 659

TYÖSTÄMME KOTITALOUSVÄHENNYS!TYÖSTÄMME KOTITALOUSVÄHENNYS!

Kangasniemen Yritt äjänaiset ry:n 
perustava kokous pidett iin silloi-
sen Säästöpankin kerhohuoneella 
tammikuun 15. päivänä 1976. Uu-
den yhdistyksen kummeina toimi-
vat Pieksämäen Yritt äjänaiset, joi-
ta oli läsnä perustavassa kokouk-
sessa runsaasti. Molemmat yh-
distykset olivat valtakunnallisen 
Yritt äjänaisten Keskusliiton ala-
osastoja. 

Kangasniemen Yritt äjänaisten 
perustajajäsenet olivat Liisa Mu-
honen, Helena Valkonen, Airi Ur-
sin, Irma Lampinen, Kirsti Lauk-
karinen, Maija Honkanen, Liisa 
Tulla, Elsa Liukkonen ja Soile Rä-
sänen. Yhdistyksen ensimmäisek-
si puheenjohtajaksi valitt iin Liisa 
Muhonen, joka hoiti tehtävää kuu-
den vuoden ajan. 

Jo perustamisvaiheessa yhdis-
tyksessä oli monien alojen yritt ä-
jiä, mukana oli naisia niin kauppa-
liikkeistä, maataloudesta kuin tur-
kistarhaltakin. 

Perustajajäsen Liisa Tulla ker-
too olleensa mukana vain muu-

tamassa kokouksessa yhdistystoi-
minnan alkuaikoina. 

- Olin kyllä asiassa hengessä mu-
kana. Osallistuin alkuaikojen toi-
mintaan siksi, ett ä yhdistys saatai-
siin perustett ua. Oman tilan työt 
veivät sitt emmin niin paljon aikaa, 
ett en ehtinyt käymään enää oikein 
missään, Tulla kertoo.  

Tulla muistaa yhden järjestäyty-
misen taustalla vaikutt aneista syis-
tä olleen naisten halun edistää yh-
teistoimintaa ja tutustua toisten 
työkuvioihin. 

Toiminta aktiivista 
ja monipuolista
Yritt äjänaisista kertovista van-
hoista lehti-artikkeleista selviää, 
ett ä yhdistyksen edustajat osal-
listuivat aktiivisesti valtakunnalli-
siin kokouksiin pysyäkseen muka-
na kehityksessä ja tuodakseen sa-
malla ideoita oman yhdistyksen 
toimintaan. 

Yhdistys toimi ahkerasti järjes-
täen monenlaisia kursseja, retkiä 

ja juhlia. Naiset tekivät paljon vie-
railuja paikallisiin yrityksiin ja jul-
kisiin laitoksiin kuten terveyskes-
kukseen. 

Lapset olivat lähellä naisyritt ä-
jien sydämiä ja Kalliolan päiväko-
tiin lahjoitett iinkin pulkkia, lapioi-
ta, potkureita sekä itse ommeltuja 
pehmeitä leluja. 

13 toimintavuoteen mahtui 
myös muun muassa lauantaitans-
seja, nukketeatt eria, naamiaiset se-
kä kuntoilu- ja elokuvailtoja. Ke-
väällä 1981 yhdistys järjesti muoti-
näytöksen, jossa esiteltiin LM-Pu-
kineen, Tmi Liukkosen ja Kenkä-
kulman valikoimissa olleita tuot-
teita.

Yritt äjänaiset olivat tutt u nä-
ky erilaisissa kahvituksissa, joita 
he hoitivat suurissa yleisötapah-
tumissa. Kävivätpä he myös kah-
vitt amassa vanhustentalojen asuk-
kaita.   

Kymmenvuotisjuhlaansa yh-
distys viett i tammikuussa 1986. 
Juhlallisuudet aloitett iin tekemäl-
lä kunniakäynti sankaripatsaalle ja 

merkkipäivän viett oa jatkett iin sil-
loisessa Ravintola Kimarissa. 

Juhlassa palkitt iin keskusliiton 
pronssisella ansiomerkillä aktii-
viset järjestötoimijat Liisa Muho-
nen, Elvi Lahikainen, Airi Ursin, Ir-
ma Lampinen, Kirsti Laukkarinen 
ja Leila Huikko.  

Kymmenvuotisjuhlan aikaan 
yhdistyksessä mainitaan olleen 
mukana 24 jäsentä. 

Joulukuussa 1988 naisyritt äjät 
päätt ivät lakkautt aa oman yhdis-
tyksensä toiminnan ja liitt yä 80-lu-
vun alussa perustett uun Kangas-
niemen Yritt äjät ry:hyn. 

- Olisi ollut ihan älytöntä ol-
la erikseen, kun samoista asioista 
kuitenkin oli kysymys. Yhdistymi-
nen osoitt i naisilta suurta viisautt a, 
toteaa Liisa Tulla

Valtakunnallinen Yritt äjänais-
ten Keskusliitt o on edelleen toi-
minnassa ja siihen kuuluu noin 
6000 jäsentä ja lähes 80 paikal-
lisyhdistystä. Myös Pieksämäen 
Yritt äjänaiset jatkavat toimintaan-
sa nykypäivänäkin. 

Kangasniemen Yrittäjänaiset 
järjestäytyivät jo 70-luvulla

Kuva Kangasniemen Yrittäjänaisten perustavasta kokouksesta vuodelta 1976. Pöydän ääressä istuvat Kangasniemen yhdistyksen 
perustajajäsenet Liisa Tulla, Irma Lampinen, Airi Ursin, Liisa Muhonen, Helena Valkonen, Maija Honkanen, Sirkka Kuvaja ja Kirsti 

Laukkarinen.  Taustalla seisoo kokoukseen osallistuneita Pieksämäen Yrittäjänaisia sekä Keskusliiton toiminnanjohtaja. 

Järjestäytymisen taustalla oli halu edistää naisyrittäjien yhteistoimintaa. 

Toritie 2 • Puh. 040 157 0157• puulasport.com

Laatutuotteita 
vapaa-aikaan!

Nyt veneet mahtavin 
ennakkoehdoin, kysy tarjous!

Toppapukuja 
runsas 

valikoima!
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Ajatus paikallisten yritt äjien yh-
teistyönä toteutett avaan omako-
titaloon syntyi kunnan ja Kangas-
niemen Yritt äjät ry:n yhteistyöeli-
messä, Ideasingossa elokuun puo-
livälissä. Idean myötä paikallisten 
yritysten halukkuutt a ja mahdol-
lisuuksia ryhtyä rakennusprojek-
tiin kartoitett iin ja K-kauppias Ja-
ri Luukkonen lämpeni ajatukselle 
pienen empimisen jälkeen. 

- Jututin Issakaisen Esaa ja Hä-
mäläisen Seppoa ja tein päätöksen 
kun selvisi, ett ä heidän on mahdol-
lista työskennellä rakennuksel-
la urakoitsijoina. Heidän työpa-
noksensa oli merkitt ävä päätök-
sen kannalta. 

Luukkonen halusi olla muka-
na edesautt amassa heinäkuussa 
2011 järjestetett ävän Kangasnie-
men Omakotitalonäytt elyn to-
teutumista. 

- Jos siellä on vain muutama ta-
lo, ei se ole mikään näytt ely. Pol-
kaisimme tämän projektin vauh-
dilla käyntiin, jott a muidenkin olisi 
helpompaa tehdä rakentamispää-
tös. Olisi mukavaa, ett ä saataisiin 
jotain positiivista aikaiseksi tänne 
kuntaan. En tiedä, onko tällä ollut 
vaikutusta, mutt a kyllähän siellä 
monella tontilla vasarat paukkaa, 
Luukkonen toteaa. 

Lähes kaikki tehdään 
paikallisin voimin
Lähes kaikki työt suunnitt elua lu-
kuun ott amatt a hoituvat kangas-
niemeläisvoimin. Projektiin si-
toutuneet paikalliset yritt äjät ovat 
Luukkoselle entuudestaan tutt uja 
ja osan kanssa hän oli tehnyt yh-
teistyötä jo aiemmin. 

Apua porukan kokoamiseen 
projektin käynnistänyt ja rahoi-
tuksen hankkinut, rakennutt ajana 

Yrittäjien talohanke on oiva 
näyte paikallisesta osaamisesta

toimiva Luukkonen sai Hämäläi-
seltä ja Issakaiselta, joilla on hyvät 
kontaktit paikkakunnan ammatt i-
laisiin. 

Talohankkeessa ovat muka-
na myös Maarakennus Martt iset, 
PTA-Putki, Pelhane, PP-Electro, 
Rautia, Kangasniemen Kiinteis-
tönvälitys ja Isännöintipalvelu, 
Lauri Paappanen Ky ja Tulla Ky. 
Rakennustöiden vastaavana työn-
johtajana toimii Ilmo Lahikainen 
ja rakentamisenaikaiset vakuutuk-
set hoituvat Lähivakuutusyhdistys 
Keski-Suomen kautt a. 

- Kaikessa, missä se suinkin on 
mahdollista, pyritään paikallisiin 
ratkaisuihin. Suunnitt eluakin ky-
syin parilta kangasniemeläiseltä, 
mutt a aikataulu oli liian kireä heil-
le, Luukkonen kertoo. 

Suunnitelmat teki Luukkosen 
oululainen tutt ava, arkkitehti Rai-
mo Palokangas Arkkitehtitoimisto 
A-Studio Oy:stä. 

- Kerroin hänelle suurin piirtein 
neliömäärän ja ett ä ajatuksena on 
toteutt aa perushintainen perusta-
lo perusihmisille, muuten hän sai 
vapaat kädet. Aika tehokkaan poh-
jaratkaisun hän suunnitt eli, turhaa 
käytävätilaa ei ole.  

Talon lämmitysmuoto on säh-
kö ja siihen tulee vesikiertoinen 
latt ialämmitys. Lisäksi uudenlai-
seen Jäspi Ecowatt i -järjestelmään 
on asukkaiden halutessa helpos-

ti liitett ävissä lämpöpumppu, au-
rinkopaneeleja tai veteen varaava 
tulisija.

125-neliöisen omakotitalon li-
säksi kauppaan sisältyy tontille 
toteutett ava ulkorakennus, jossa 
on kahden auton katos ja varas-
totilat. 

Tontt i valikoitui ammatt ilais-
ten suositusten perusteella, loi-
vaan rinteeseen on hyvä rakentaa. 
Tontin koko on noin 1700 neliötä. 
Talo sijoitetaan tontille siten, ett ä 
sen tulevat asukkaat saavat nautt ia 
terassillaan ilta-auringosta. 

Työt etenevät 
aikataulun mukaisesti
Hanke käynnistyi syyskuun alus-
sa. Tekijöiden valinta, piirustus-
ten, rakennusluvan ja rahoituksen 
hankkiminen sekä muut paperi-
työt veivät aikaa noin kuukauden. 
Työt tontilla käynnistyivät loka-
kuussa ja tähän mennessä siellä on 
ehtinyt tapahtua jo paljon. 

- Perustukset on tehty ja ra-

kennuksen runko sekä katt oristi-
kot ovat jo paikoillaan. Kun poh-
jia tehtiin, satt ui eritt äin otolliset 
rakennuskelit ja perustukset saa-
tiin kuivaksi ripeästi. Käsitt ääkse-
ni olemme pysyneet kirkkaasti ai-
kataulussa, Luukkonen kertoo tyy-
tyväisenä. 

Jari Luukkoselle rakennuspro-
jekti on ensimmäinen. 

- Mielenkiintoista seurata koh-
teen tekemistä kun itselle on kaik-
ki uutt a. Lähes päivitt äin tulee pyö-
rähdett yä työmaalla ja minulle on 
ollut yllätys, miten kovalla vauhdil-
la talo nousee. Olihan se tosin tie-
dossa, ett ä nämä valitut tekijät ei-
vät siellä haaveile, mies tuumaa. 

Talon markkinointi on jo käyn-
nistynyt ja tavoitt eena on saada se 
myytyä mahdollisimman aikaises-
sa vaiheessa. 

Nopea kaupanteko on myös os-
tajalle eduksi, näin hän saa  mah-
dollisuuden vaikutt aa kalusteisiin 
ja pintamateriaaleihin. 

Talon on tarkoitus valmistua 
toukokuussa 2011.  

Talohankkeessa mukana olevia yrittäjiä yhteiskuvassa. Etualalla Ilkka Marttinen, Jouni Marttinen, Petri Viiansalo, Pentti Pylvänäinen, Jari Luukkonen, 
Jouko Ursin, Timo Palvimo, Esa Issakainen, Hannu Hokkanen ja Toni Pirhonen. Takana Matti Tulla, Ilmo Lahikainen ja Seppo Hämäläinen.

Talon suunnittelussa on käytetty tilat huolella hyödyksi eikä turhia 
neliöitä ole. Talo soveltuu suuremmallekin perheelle.

Kangasniemeläisyritykset rakentavat yhdessä talon ensi kesän näyttelyyn. 

Tarjolla monenlaisia yhteistyöpaketteja!
Markkinakujapaikat varattavissa nyt!

MITÄ NOPEAMMIN TOIMIT, SITÄ SUUREMMAN HYÖDYN SAAT!

Yrittäjä!
Hyödynnä 
näyttely 

liiketoiminnassasi! 

Kysy lisää: puh. 050 310 7441 • omakotitalonayttely.fi 

omakotitalonayttely.fi

PELHANE.FI PELHANE.FI

PIIPUNPELLITYKSET, IKKUNALISTAT,
KYNNYSPELLIT, TIPPALISTAT,

PÄÄTYREUNAPELLIT...

ja kaikki samasta paikasta kuin

RÄNNIT JA KATTOTURVAT

eli Pelhanelta. 

Soita 0400 - 402 561

KONESAUMAKATOT
PIIPUNPELLITYKSET

IKKUNALISTAT
KYNNYSPELLIT
TIPPALISTAT

PÄÄTYREUNAPELLIT

SADEVESIJÄRJESTELMÄT
KATTOTURVATUOTTEET 

Soita 0400 - 402 561 tai
    0400 - 606 618

PELHANE.FI

KONESAUMAKATOT
PIIPUNPELLITYKSET

IKKUNALISTAT
KYNNYSPELLIT
TIPPALISTAT

PÄÄTYREUNAPELLIT

SADEVESIJÄRJESTELMÄT
KATTOTURVATUOTTEET 

0400 - 402 561
0400 - 606 618

OMAKOTITALO
Tupak. + 3mh + khh + työh. + s, 125 m2

Kangasniemeläisten yrittäjien voimin rakennettava laadukas 
omakotitalo Säynätlammen uudelle kaava-alueelle, talo on yksi 
vuoden 2011 omakotinäyttelyn kohdetalo. Tontin pinta-ala on n. 

1.704 m2, sille tulee lisäksi autokatos-/varastorakennus. Työt on jo 
aloitettu, kohde valmistuu 6/2011. Nopealla päättäjällä mahdollisuus 

vaikuttaa sisustus- ym. ratkaisuihin. Hp 225.000 €.

HUONEISTOJA PIENKERROSTALOSTA 
STT-Rakennus Oy rakentaa uusia pienkerrostalohuoneistoja 

Kangasniemelle rauhalliselle paikalle Puulan rantamaisemaan, 
kävelyetäisyyden päähän palveluja. Nykyaikainen talo on 

kaukolämmössä, yhtiön jokaisessa asunnossa tulee olemaan 
mm. parveke, oma sauna, lattialämmitys sekä LTO-järjestelmä. 

Rakentaminen on hyvässä vauhdissa!!!
Vielä varattavissa olevat huoneistot:

2h  49,0 m2, 2. krs, velaton hinta 125.293 €
2h  54,0 m2, 2. krs, velaton hinta 137.372 €
3h  64,5 m2, 1. krs, velaton hinta 156.686 €

MARKKINOINTI JA -MYYNTI:
Kangasniemen Kiinteistönvälitys 
ja Isännöintipalvelu LKV Oy [A]
Keskustie 4, 51200 Kangasniemi
puh. 0207 639 440, 0207 639 442, 0207 639 443
www.asuntoverkko.com/kangasniemi

Koteja myytävänä!

www.kangasniemenyrittajat.info

Ajatuksena 
on toteuttaa 
perushintainen 
perustalo 
perusihmisille.

Jari Luukkonen


